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Studente
1.1  Assegnare il nome IUPAC alle seguenti strutture:
I
Cl

cl cl 4 5
1 2 3 2-cloro-3,4- 1,1-dicloro-2- 6
2-metilpropano 2-metilbutano triclorometano dimetilpentano metilpropano 1,2-dietilciclobutano

r
Br \ Br Br Br Br
7 9 10 12
1,2- 8 2,3- 1,1,2,2- 11 5,6-dibr omo-4-isopr opil- 2,8-
dibromopropano  propano dimetilbutano tetrabromoetano  4-etileptano dimetildecano
/\XI H3C qHZ j O_é/
HsC Cl Br 16 17 18
13 14 15 3-isopropil-2,4- 2,2- 1-ciclopentil-2,3-
2-cloropentano clorometano bromoetano dimetilpentano dimetilbutano dimetilciclopentano
By
Br>_§7
Cl CI Br
cl Cl
>_ 21 Cl

1,3-dibromo- 22 23

19 20 1,1,3- 2,3- 1,1-dicloro-2,4- 24

cicloesano

1.2

(a) CH 3CH >CH 2C|
(b) CH3CHCICH3

(C) CH3CH >CH>CH,Br

(d) CH3CH,CHBrCHs
(e) (CH3)2CHCHzBI’
(f) (CH3)3CBI'

metilciclopropano tricloropropano

dimetilpentano

Cloruro di propile
Cloruro di isopropile
Bromuro di butile
Bromuro di secbutile
Bromuro di isobutile
Bromuro di terzbutile

dimetilpentano 3-bromo-1,4dicicloesilpentano

Assegnare il nome COMUNE ed il nome IUPAC ai seguenti composti:

1-cloropropano
2-cloropropano
1-bromobutano
2-bromobutano
1-bromo-2-metilpropano
2-bromo-2-metilpropano
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1.3  Scrivereleformule di struttura dei seguenti composti:
(&) 2,3-dicloropentano (f) etilcicloesano
Cl O/\
AC?_\ (g) ciclopentilciclobutano
(b) 3-etilpentano

:>_\ (h) cloruro di metilene

c) 2,3,4-trimetildecano Cl
“ i

(i) bromoformio

AEr

B
(d) isopentano r A
)\/ () fluoruro di terzbutile
(e) 4-isopropilnonano =

1.4 Qual él'acano, di MassaMolare 72 g/mol, che pud dare: CsH»
(& Un solo monocloroderivato
(a) 2,2-dimetilpropano o neopentano

Cl
(b) Tre monocloroderivati

NN /\K\ (b)/p\BIQo n-pentano
C

i“

(c) Quattro monocl oroderivatl

)\A )/\/ )</ cl (d) 2,2-dimetilpropano o neopentano
(d) Solo duedlclor derivati
| CN
Cl Cl

(c ) 2-metilbutano o isopentano




